



Comulgación de la ley de 31 de diciembre de 1881 por «resultas de ejercicios cerrados» de presupuestos anteriores a la misma no caducan sea cualquiera la fecha en que se hayan abierto, y están, por lo tanto, subsistentes, sin necesidad de reproducirlas hasta 31 de diciembre próximo, día de la prescripción de los créditos a que se refieren.

Un telegrama de Motril participa que el bergantín noruego *Udine*, ha sido desbrogado por la mar, salvándose la tripulación y el cargamento.

Ayer recibimos el siguiente TELEGRAMA de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Tuya, 8 (8:20 n.).

La comisión de Panamá se ha detenido en Tuya a causa de haber llegado el tren con retraso. A media noche partiremos con dirección a Vigo.—Mencheta.

Ayer, a última hora, comunicaron al juzgado de guardia que en la calle de Mira el Río Alta, núm. 8, según se, habían tenido una cuestión dos individuos, resultando uno de ellos con una profunda puñalada en el costado.

El agresor se dio a la fuga y no ha sido todavía detenido. El juzgado se constituyó en seguida en el lugar del suceso.

Comunican anoche de Zaragoza que hubo una pequeña alarma en aquel penal, á causa de que uno de los centinelas hizo varios disparos, creyendo que se fugaban algunos presos.

Boletín Contado, 00'00. Fin de mes, 89'35. Operaciones. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 9 DE MARZO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 8.—(Recibido el 9.)

Clasura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58 1/2. Puerto-Rico, 7.

El vapor-correo Veracruz ha salido de este puerto para el de la Habana, sin novedad. Port-Said, 8.

El vapor-correo Isla de Luxon ha salido hoy para Aden, sin novedad. Londres, 8.

Al meeting que celebraron ayer los socialistas en uno de los barrios del Norte de Londres asistieron algunos centenares de personas, reinando el mayor orden.

Los discursos pronunciados fueron muy violentos. París, 8.

Continúa la tranquilidad en Decazeville. El diputado socialista Basly, que se halla alentando a los agitadores, ha perdido mucho prestigio entre los obreros, en vista de que su conducta no ha dado ningún resultado práctico.

Así se explica que muchos trabajadores que no han querido renunciar al trabajo no quieren ni siquiera asistir a las reuniones que convoca el diputado socialista.

París, 8. Ayer se promovió tal algarazá en Versalles, con motivo de una conferencia dada allí por Luisa Michel, que la policía se vio obligada a intervenir para proteger a la oradora, objeto de demostraciones bastante violentas por una parte del auditorio.

Berlin, 8. Cámara prusiana de diputados.—Comienza la discusión sobre el presupuesto de cultos. El Sr. Windthorst declara que, en vista de la presentación del nuevo proyecto eclesiástico, renuncia a manifestar los temores que le inspiraba la suerte de los católicos alemanes.

Nueva-York, 8. Ha surgido una huelga de maquinistas y obreros en el ferrocarril del Sudeste. El tráfico se ha interrumpido por completo en dicha línea por falta de empleados.

Nueva-York, 8. Ha estallado un horrible incendio en los Docks de City-Jersey (Estados-Unidos). Las pérdidas causadas por este siniestro pasan de 500000 pesos fuertes.

Londres, 9. Un despacho de Rangoué dice que la guarnición inglesa de Yemethen está cercada por 9000 rebeldes birmanos.

El general Prendergast, que manda el ejército expedicionario inglés, marcha en socorro de los sitiados, pero encuentra grandes dificultades en el camino.

Se espera una acción importante en las inmediaciones de Yemethen.

Otra columna saldrá de un momento a otro de Mandalay, con objeto de auxiliar aquella ciudad sitiada, cuya situación es bastante crítica.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas 24 horas fué de 18'4 grados centígrados a la sombra; la mínima de 9.

El día de hoy ha sido muy templado, aunque el cielo se ha mantenido cubierto. El termómetro del Sr. Grasselli señala 10 grados a las siete de la mañana, 12 a las doce del día y 14 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia.

El señor obispo de Oviedo anuncia un sínodo diocesano para el 11 de mayo próximo y días sucesivos, que tendrá lugar en la santa iglesia catedral basilica ovetense.

Entre otras cuestiones, se tratará en este concilio diocesano, del establecimiento de una casa para sacerdotes imposibilitados.

En Cuenca ha empezado a publicarse un periódico bisemanal titulado *El Movimiento*, de ideas avanzadas en la democracia. Su director es D. Juan Jimenez Lopez.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales: En Albaida hay poco aceite; la cosecha regular. El precio del mismo fluctúa entre 10 y 13 rs. cántaro.

En Palop y Barbelli la cosecha de aceite no será abundante. En Valencia se nota calma en el negocio de arroces; en azafrañes hay bastante disponible.

Grandes existencias de aceites de Tortosa. En Soller (Palma) se ha destruido toda la parafina por el último vendaval.

En Burgos, firmeza en el mercado, compras animadas, bueno el estado de los campos. En Cervera de Rio Pisuerga, trigo de 41 a 43.

En Nava del Rey, los sembrados satisfactorios. Vino blanco de 18 a 30. En Rioseco buenos los campos.

En Peñaranda continúan las lluvias; las labores atrasadas y los panes sin adelantar; sostenidos los precios de granos.

El Observador de Guanajuato, dice que está próximo a desaparecer de Pópota (México) el ahuehuate legendario, a cuya sombra lloró Hernán-Cortes su derrota en la llamada «Noche triste». El interés que produce esta bella reliquia de aquel tiempo en los extranjeros, hace que los especuladores diariamente le estén arrancando ramas y astillas para venderlas como recuerdo histórico.

De la estadística de la marina mercante resulta que durante el año de 1888 se dedicaron al comercio universal 62086 buques, de los cuales 8000 de vapor.

La importancia marítima de las diferentes potencias, bajo el punto de vista comercial y tomando por base la navegación por medio del vapor, es la siguiente: Inglaterra, Francia, Alemania, Estados-Unidos, España, Holanda, Italia, Rusia y Noruega.

Dicen de Constantinopla que allí han renunciado ya a la visita del príncipe de Montenegro, quien, desde San Petersburgo, Berlín y Viena, vuelve a sus Estados, no atreviéndose a afrontar las tempestades en esta estación del Mar Negro.

También está aplazada la del príncipe Alejandro de Bulgaria, quien solo en la primavera próxima vendrá a recibir la investidura del sultan como gobernador general de la Rumelia oriental.

ja de las ventanas, estas han salvado por muy poco, librándose los viajeros del susto consiguiente.

Dice *La Publicidad* de Barcelona que han pasado á estrechar la mano del valiente y pundonoroso Capriles, todos los oficiales de la armada que se hallan en aquel puerto.

También le visitaron muchos paisanos. El *Santo Domingo* saldrá hoy para Cádiz.

Han fallecido: En Granada, D. Antonio Caba Valls y D. Antonio Antelo Martínez, jefe de administración.

En Valladolid, D. Benigno Cuadros. En Santander, el padre de D. Joaquín González, secretario particular del señor Gamazo.

En el Ferrol, la señora doña Pilar Carreto y García. En Barcelona, la señora doña Florentina Enrich de Tey.

En Zamora, D. Juan Nuñez Cervárez. El señor obispo de Oviedo anuncia un sínodo diocesano para el 11 de mayo próximo y días sucesivos, que tendrá lugar en la santa iglesia catedral basilica ovetense.

Entre otras cuestiones, se tratará en este concilio diocesano, del establecimiento de una casa para sacerdotes imposibilitados.

En Cuenca ha empezado a publicarse un periódico bisemanal titulado *El Movimiento*, de ideas avanzadas en la democracia. Su director es D. Juan Jimenez Lopez.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales: En Albaida hay poco aceite; la cosecha regular. El precio del mismo fluctúa entre 10 y 13 rs. cántaro.

En Palop y Barbelli la cosecha de aceite no será abundante. En Valencia se nota calma en el negocio de arroces; en azafrañes hay bastante disponible.

Grandes existencias de aceites de Tortosa. En Soller (Palma) se ha destruido toda la parafina por el último vendaval.

En Burgos, firmeza en el mercado, compras animadas, bueno el estado de los campos. En Cervera de Rio Pisuerga, trigo de 41 a 43.

En Nava del Rey, los sembrados satisfactorios. Vino blanco de 18 a 30. En Rioseco buenos los campos.

En Peñaranda continúan las lluvias; las labores atrasadas y los panes sin adelantar; sostenidos los precios de granos.

El Observador de Guanajuato, dice que está próximo a desaparecer de Pópota (México) el ahuehuate legendario, a cuya sombra lloró Hernán-Cortes su derrota en la llamada «Noche triste». El interés que produce esta bella reliquia de aquel tiempo en los extranjeros, hace que los especuladores diariamente le estén arrancando ramas y astillas para venderlas como recuerdo histórico.

De la estadística de la marina mercante resulta que durante el año de 1888 se dedicaron al comercio universal 62086 buques, de los cuales 8000 de vapor.

La importancia marítima de las diferentes potencias, bajo el punto de vista comercial y tomando por base la navegación por medio del vapor, es la siguiente: Inglaterra, Francia, Alemania, Estados-Unidos, España, Holanda, Italia, Rusia y Noruega.

Dicen de Constantinopla que allí han renunciado ya a la visita del príncipe de Montenegro, quien, desde San Petersburgo, Berlín y Viena, vuelve a sus Estados, no atreviéndose a afrontar las tempestades en esta estación del Mar Negro.

También está aplazada la del príncipe Alejandro de Bulgaria, quien solo en la primavera próxima vendrá a recibir la investidura del sultan como gobernador general de la Rumelia oriental.

Nuestro querido amigo y antiguo correspondiente D. Antonio Frean, ha publicado en *La Correspondencia de Valencia* el siguiente artículo, que reproducimos por su carácter de actualidad:

No extrañamos que en Francia se tema la importación del cólera por las tropas que van á regresar del Tonkin.

No deja de ser fundada cierta alarma en los puertos franceses, pues que es natural recargar los estragos que hizo el gigante del Ganges, á consecuencia de un imperdonable descuido.

Todo puede dispensarse menos los descuidos á que estamos haciendo referencia. ¿Pues qué, durante dos años y por esa causa no ha estado diezmando al cólera la humanidad en diferentes pueblos europeos?

¿Por qué no hemos de volver en el terreno de la higiene á nuestro «centinela, alerta?» Todos saben puede demostrarse matemáticamente que el cólera de 1885 fué todavía el cólera que importaron á Tolón y Marsella los soldados del Tonkin.

¿Cómo hemos de extrañar que la opinión pública reclame ahora las más energías medidas? Permiséme decir que tiene razón la opinión pública.

¿Acaso no es mejor el prevenir que el curar en el terreno de las enfermedades epidémicas? Y bien, el regreso peligroso de que nos ocupamos será ahora en los meses de la primavera, meses ya de calor en los pueblos del Mediodía.

Y anunciase como probable que para someter las tropas á rigurosa cuarentena, se piensa establecer en la Argelia campamentos. Aunque valgan poquita cosa mis esfuerzos, prometo visitarlos, convencido como estoy de que es necesaria la iniciativa particular, mientras un ministerio de higiene pública no figure en los gobiernos de los modernos pueblos.

Pero también descansamos en la confianza de que nuestros hombres de Estado enviarán oportunamente al punto del desembarco de los soldados del Tonkin delegados médicos. ¿No vale la pena de que gastemos unos miles de reales en las cosas más útiles, cuando estamos gastando millones en cosas más inútiles?

El *melius est precavere quam curare*, debe tenerse presente en todos los terrenos, pero sobre todo en los terrenos epidémicos. Y ¡centinela, alerta!

Hoy me permito expresarme así, convencido como estoy de que tomando todas las precauciones, nada ocurrirá de lo que se teme, debilitado como está en Europa el germen colerígeno.

En los arsenales ingleses de Portsmouth y Pembroke se están construyendo actualmente dos grandes barcos acorazados con torres, el *Trafalgar* y el *Nile*, cada uno de 12000 toneladas de desplazamiento y de dimensiones parecidas á las del *Inflembible*.

Los constructores de máquinas han sido invitados á presentar modelos para estos barcos, sometiéndose á las condiciones siguientes: Cada máquina deberá desarrollar una fuerza de 12000 caballos nominales, imprimiendo una velocidad que no ha de ser menor de 16 nudos por hora.

El coste de cada barco se calcula en 25 millones de pesetas. La coraza se compondrá de planchas de acero de 80 centímetros de espesor.

Montarán cuatro cañones en torre de 68 toneladas y algunos más de menor calibre. Dice *La Discusion*, periódico federal: «Las fracciones que Ruiz Zorrilla y Castelar dirigen, no son otra cosa que vanos disfraces del doctrinarismo, inculcado en la institución republicana para falsearla y pervertirla.»

El comandante de marina de Bilbao dice en telegrama de hoy que el vapor español *La Carrija*, ha entrado en puerto remolcando al bergantín-goleta inglés *Sofia*, que había salido tres horas antes y que halló anegado entre dos aguas.

Surca en estos momentos el Mediterráneo un yacht de vapor *Sinbeam*, mandado por una inglesa. Hace pocos días entró en Messina, procedente de Catania, llamando extraordinariamente la atención del numeroso público que había acudido al muelle para cerciorarse de ser verdad la noticia de que el buque iba al mando de una mujer. Lady Brassey, que así se llama, poseedora del diploma de capitán de alto bordo, dispuso efectivamente ella misma la maniobra necesaria para que el yacht lograra el puerto y fondease en él.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Tuya, 9 (9 mañana).

Las juntas directivas del Casino y del Liceo y muchas personas importantes de Tuya han honrado á la comisión de Panamá invitándola á los bailes de sociedad celebrados en esta población.

El Casino obsequió á los comisionados con un espléndido «lunch», en el que se brindó por Lesseps, por el marqués de Campo, por la prosperidad de Galicia y por el feliz regreso á Madrid de la comisión científica.

Esta sale para Vigo agradecidísima á la simpática acogida que ha merecido de la sociedad escolida de Tuya.—Mencheta. Aranjuez, 9 (11'5 m.).

En este momento llegan los señores duques de Montpensier. En la estación les esperaban sus augustos hijos los infantes D. Antonio y doña Eulalia, los marqueses de Valdeuza y el coronel administrador patrimonial.

Los ilustres viajeros regresarán hoy á Madrid. SS. A.A. D. Antonio y doña Eulalia recibieron ayer á una comisión de jefes y oficiales del regimiento de Montesa, quienes salieron complacidos de la benevolencia acogida que les dispensaron las augustas personas.

El río Tajo desciende visiblemente.—El correspondiente. El partido democrático-progresista del distrito del Hospital, se reunirá el día 11 del actual, á las ocho y media de la noche, en la calle de Atocha, núm. 68, para renovación del comité y asuntos electorales. Presidirá la reunión probablemente, el señor Portuondo.

Dice un periódico de León, que anteayer, previa invitación del señor marqués de Montevirgen, se reunieron en casa de dicho señor un buen número de personas de alguna significación en la capital, con el objeto de reorganizar el partido conservador formado el comité provincial, y acordar la creación de un periódico genuina representación en la prensa local de la doctrina conservadora.

Una comisión designó las doce personas que han de formar el comité, y quedó acordado en principio la publicación del periódico que verá la luz pública dentro de breves días, firmándose después un acta mensajé á D. Antonio Cánovas del Castillo.

La dirección general del Tesoro ha remitido una importante circular á los tesoreros de Hacienda dictando reglas eficaces para que el servicio del giro mutuo se haga con exactitud.

Manifiesta dicho centro que será inexorable en lo que se refiere á falta de remisión de los avisos ex el mismo día en que se espida la libranza para evitar perjuicios al público, y encarga á las tesorerías y dependencias subalternas que den cuenta de las demoras que observen y cuando reciban bajo un mismo sobre avisos de tres y tres fechas, para imponer en el acto el correctivo que tal descuido merece.

Es digna de elogio la determinación adoptada por el ilustrado jefe de aquel centro Sr. Andrade. Segun *El Siglo Médico*, han cedido notablemente en intensidad y frecuencia los afectos inflamatorios agudos de los órganos respiratorios; continúan presentándose en crecido número los catarros bronquiales y laringo-bronquiales, las amigdalitis simples y parenquimatosas, las fiebres catrales y los reumatismos agudamente una carterita que la joven le había traído de Italia.

A fin de prevenir toda interpretación aventurada sobre los sentimientos íntimos de Andrés, aseguraremos á nuestros lectores que éste no abrigaba en su corazón el menor asomo de pasión amorosa por Luisa, sino antes al contrario, un profundo respeto, una amistad casta y una gran simpatía.

Cuando Andrés abandonó á Louviers, las últimas palabras que había cambiado con su tutor habían sido sobre poco más ó menos las siguientes: —Adios, muchacho, y puesto que la medicina quiere que te vayas, prométeme volver pronto á nuestro lado.

—Eso sería para mí un gran placer, mi querido tutor, pero es preciso recobrar el tiempo perdido, y me es imposible el precisar la época de mi visita.

—¡Eh! Al diablo todos los diplomas; ¿espero que estarás aquí para el 25 de agosto? Y como Andrés pareciera admirado de que Antonio hubiera precisado esta fecha más bien que otra cualquiera,—Bouron añadió: —En ese día, festejaremos el santo de Luisa.

—¡Ah! Entonces no faltará. —Así me gusta. Buen viaje, Andrés. El 24 de agosto, el joven tomó una maleta y se hizo conducir á la estación de San Lázaro. Era el día siguiente de la escena que había tenido lugar entre Bouron y su mujer, en la cual éste la había anunciado brutalmente que había arrojado á su padre de su casa.

Tomó asiento en el compartimento del tren que había de conducirle hasta San Pedro, y se hallaba muy lejos de sospechar que la armonía entre los dos esposos se hubiera rotado. Herida como mujer y como hija, Luisa podría perdonar un día á Bouron, pero olvidarlo jamás.

A pesar de esta tempestad que había terminado con la amenaza más brutal que pueda dirigir un hombre á su joven y delicada compañera, diremos que la casa de Antonio estaba de fiesta, cuando Andrés llegó, pero no podremos afirmar del mismo modo que reinara en ella una gran animación.

Hacia más de ocho días que las invitaciones se habían circulado para una gran comida, seguida de una fiesta campestre, dignas las dos de la solemnidad que debía celebrarse para conmemorar el santo de Luisa.

A pesar de los desagradables incidentes de la ante-vispera, Antonio no había revocado nada, pues reconociendo en el fondo la violencia que había desplegado, trataba de paliar todo lo posible sus deplorables efectos, y se decía que la presencia en su casa de numerosos invitados, sería una diversión de las más adecuadas para disipar la tristeza y el mal humor causado por la reyerta con su mujer.

En provincia, las reuniones del género de la que el industrial había organizado, son siempre acontecimientos de cierta importancia y que tienen gran resonancia en toda la localidad. La manera fastuosa con que Bouron había tratado á sus invitados durante el invierno

bia engrañado hasta entonces, con el objeto de sacrificarse por él.

—Hablaré á tu marido,—dijo,—mi pobre y querida Luisa, es necesario que todo esto cambie; nada interesado os divide; así, pues, no puede haber en esto más que una mala inteligencia, que desaparecerá en seguida que haya tenido lugar una explicación entre vosotros. Y yo te prometí que la provocaré, pues es necesaria, es indispensable de todo punto; si yo no lo hiciera así, sería una culpable debilidad por mi parte, casi un crimen.

—Te ruego, padre mio, que renuncies á tu proyecto; tu intervención no puede mejorar en manera alguna el estado de las cosas, estoy segura de ello,—repuso Mad. Bouron,—he debido hablar antes, es cierto; pero no me he atrevido, y si hoy lo he hecho, ha sido porque la pena que siempre se guarda sin decirlo á nadie, concluye por matar al que la sufre.

Mr. Gérard insistió, y pocos momentos después abordaba la cuestión con su yerno; pero éste, dominado por la cólera, se mostró intratable, brutal y grosero á la vez.

—¿A qué venía á mezclarse? ¿Tenía derecho á intervenir entre su mujer y el? ¡Acaso ella no le debía completa obediencia, no era quizás su amo para disponer de ella á su libre albedrío? Así, pues, no admitía consejos de nadie; en cuanto á las advertencias, el primero que se atreviera á dirigirlas sería puesto por el mismo en la calle por la ventana; además, nadie tenía menos derecho que él para dirigirlas puesto que le debía estar reconocido de haberle sacado de la ruina y colocarle nuevamente en el pínaculo de la fortuna.

A pesar del tono amigable y comedido con que le hablaba Gérard, éste no pudo soportar por más tiempo las insolencias de su yerno y abandonó la morada de éste, rompiendo completamente con él sus relaciones.

—He despedido á vuestro padre, señora,—dijo Antonio á Luisa algunos momentos después.

—¿Despedido? —Si, despedido de mi casa, ¿lo entiendes? y os prohibo que volváis á verle jamás. Acordaos bien, pues es el único consejo que como amigo os doy.

—¡Separarme de mi padre!—esclamó Luisa con indignación.

—Eso es, el código me dá ese derecho. La mujer debe entera obediencia al marido y seguirle donde quiera que vaya. Pero, ten entendido, que, si tratáis de desobedecerme, os llevaré tan lejos que jamás vuestro padre pueda saber donde estáis. Esto os enseñará á adoptar el papel de esposa desgraciada, criatura hipócrita que os complacéis en turbar y empozoñar mi existencia.

—¡Oh! ¡Dios mio, Dios mio! ¡Tened piedad de mí!—esclamó no pudiendo dominar sus sollozos.

—¡Dios!—repitió el Oso riendo,—se necesita ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

—¡Dios!—repitió el Oso riendo,—se necesita ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

—¡Yo no soy amado; no, no lo soy! Y levantándose, prosiguió mentalmente el curso de sus amargas reflexiones.

—¡Habrase visto la ingrata! ¡Cómo me paga todo lo que yo he hecho con ella! Se ha casado conmigo, es cierto, pero ¡y después...! ¡Bonito negocio! ¡Qué hubiera sido de ella sin este casamiento! ¡La hija de un hombre arruinado! ¡Y cuál hubiese sido entonces su porvenir! La miseria ó la vida galante; es decir, la miseria también, pues á pesar de su belleza, su frialdad la hubiera causado pronto el vacío á su alrededor. Pero es preciso que esto cambie, es necesario de todo punto que esta horrible situación no se prolongue un día más; lo quiero y será.

Y durante todo el día permaneció encerrado en su despacho. Cuando á la hora de comer entró en el comedor, Luisa no pudo menos de extrañarse de la alteración de su fisonomía.

—¡Dios mio! ¡Qué tenéis, amigo mio! El Oso contestó con acento ronco y seco: —¡Nada!

Y como Mathurina, por distracción sirviera un plato antes que otro, prorumpió contra la vieja normanda en tales palabras y con tal furor, que á falta de otra cosa cogió unos cuantos platos y los estrelló violentamente contra el suelo, jurando como un carretero, con gran admiración de Luisa, que estaba muy lejos de imaginar que fuera ella la única causa de esta irritación.

Desde este instante Bouron declaró que durante mucho tiempo había hecho el papel del buen apóstol, pero no quería ser un imbécil ni la burla de nadie, y que esperaba que desde entonces en adelante todo se inclinara ante su voluntad y su capricho.

La brutalidad con que fueron proferidas dichas palabras aterrorizaron á la joven de tal manera que no sirvieron sino para aumentar su aversión hacia el hombre con quien estaba unida ante Dios y antes los hombres.

Durante algunos días estuvo enferma, pues su delicada naturaleza se había resentido grandemente al presenciar la escena que acabamos de referir.

No se quejaba pero su resignación fué un nuevo motivo de irritación para Antonio. No comprendía ni podía comprender jamás la manera de ser de su mujer con su naturaleza ardiente y nerviosa.

—Os amo, es estimo, os lo juro,—la decía siempre, pero todo en vano.

Así, pues, las cosas se agravaban cada vez más. Una tristeza profunda se apoderó de Luisa, y aunque se esforzaba grandemente en ocultarla á todo el mundo, Gérard concluyó por sospechar algo.

Un día provocó á solas con su hija una explicación, y supo por medio de palabras cariñosísimas, conmoviendo á su hija, que esta no pudo menos de prorrumpir en abundantes lágrimas arrojándose en brazos de su padre, confesándole una parte de la triste verdad.

Esta revelación fué un golpe terrible para Gérard, que se preguntaba si su hija no se ha-

bia engrañado hasta entonces, con el objeto de sacrificarse por él.

—Hablaré á tu marido,—dijo,—mi pobre y querida Luisa, es necesario que todo esto cambie; nada interesado os divide; así, pues, no puede haber en esto más que una mala inteligencia, que desaparecerá en seguida que haya tenido lugar una explicación entre vosotros. Y yo te prometí que la provocaré, pues es necesaria, es indispensable de todo punto; si yo no lo hiciera así, sería una culpable debilidad por mi parte, casi un crimen.

—Te ruego, padre mio, que renuncies á tu proyecto; tu intervención no puede mejorar en manera alguna el estado de las cosas, estoy segura de ello,—repuso Mad. Bouron,—he debido hablar antes, es cierto; pero no me he atrevido, y si hoy lo he hecho, ha sido porque la pena que siempre se guarda sin decirlo á nadie, concluye por matar al que la sufre.

Mr. Gérard insistió, y pocos momentos después abordaba la cuestión con su yerno; pero éste, dominado por la cólera, se mostró intratable, brutal y grosero á la vez.

—¿A qué venía á mezclarse? ¿Tenía derecho á intervenir entre su mujer y el? ¡Acaso ella no le debía completa obediencia, no era quizás su amo para disponer de ella á su libre albedrío? Así, pues, no admitía consejos de nadie; en cuanto á las advertencias, el primero que se atreviera á dirigirlas sería puesto por el mismo en la calle por la ventana; además, nadie tenía menos derecho que él para dirigirlas puesto que le debía estar reconocido de haberle sacado de la ruina y colocarle nuevamente en el pínaculo de la fortuna.

A pesar del tono amigable y comedido con que le hablaba Gérard, éste no pudo soportar por más tiempo las insolencias de su yerno y abandonó la morada de éste, rompiendo completamente con él sus relaciones.

—He despedido á vuestro padre, señora,—dijo Antonio á Luisa algunos momentos después.

—¿Despedido? —Si, despedido de mi casa, ¿lo entiendes? y os prohibo que volváis á verle jamás. Acordaos bien, pues es el único consejo que como amigo os doy.

—¡Separarme de mi padre!—esclamó Luisa con indignación.

—Eso es, el código me dá ese derecho. La mujer debe entera obediencia al marido y seguirle donde quiera que vaya. Pero, ten entendido, que, si tratáis de desobedecerme, os llevaré tan lejos que jamás vuestro padre pueda saber donde estáis. Esto os enseñará á adoptar el papel de esposa desgraciada, criatura hipócrita que os complacéis en turbar y empozoñar mi existencia.

—¡Oh! ¡Dios mio, Dios mio! ¡Tened piedad de mí!—esclamó no pudiendo dominar sus sollozos.

—¡Dios!—repitió el Oso riendo,—se necesita ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con vuestra hipocresía levantáis entre nosotros, cada momento.

Y la joven, en la voz velada por las lágrimas, dijo: —Yo, ¿cómo voy á poder ser tan orgullosa como vos lo sois y tan impía, para que os imaginéis que puede ocuparse un solo segundo de las estúpidas querellas que con

dos ó subagudos. Las neuralgias faciales y cefálicas también son frecuentes, y los cólicos espasmódicos intestinales, así como los hepáticos en los sujetos predispuestos. Las erupciones cutáneas y en los niños las anginas diftericas continúan siendo muy numerosas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 9 DE MARZO

La Agencia habra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Paris, 9. Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 español, 88 3/8. Despues, 88 3/7.

Londres, 9. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 español, 58 1/8. Despues, 58-45.

Paris, 9. El Hijo anuncia hoy que el conde de Salmó se encuentra gravemente enfermo.

Paris, 9. La prensa dirige calurosas escitaciones al público, á fin de que tome parte en la suscripción para crear el Instituto Pasteur, cuyo proyecto fué aprobado ayer por la Academia de Ciencias de Paris.

Viena, 9. Segun despachos de la frontera de Turquía los arnauts atacaron á los trabajadores, del ferrocarril de Meranja dando muerte á varios ingenieros y á unos treinta operarios.

Riojaneiro, 9. Un cajero del Banco Inglés de esta ciudad se ha fugado, llevándose 17000 libras esterlinas (1.700.000 rs. próximamente.)

Nueva-York, 9. Las huelgas toman proporciones considerables en los Estados Unidos.

Londres, 9. El periódico Daily Telegraph anuncia hoy que el gabinete, despues de maduro examen, se ha convencido de que puede presentar un proyecto de autonomia de Irlanda aceptable para Inglaterra y para los diputados irlandeses.

Adiudo que en dicho proyecto se establece un parlamento especial en Dublin.

Carece en absoluto de fundamento cuanto afirma El Noticiero de ayer respecto al extravío de un expediente seguido contra D. Narciso Barreda, presidente del Circulo de la Juventud de Corral de Almaguer, por infracciones de la ley del timbre.

El expediente á que alude nuestro colega no ha sufrido extravío alguno como él afirma, calificandolo de milagro y atribuyéndole á la influencia del señor ministro de la Gobernacion.

Lo que hay es que una vez dictado y consentido el fallo, requisito exigido por el reglamento del procedimiento económico administrativo que es obra de los amigos políticos de El Noticiero, el interesado solicitó la condonacion de la multa, y el señor ministro de Hacienda la acordó en uso de las atribuciones que le concede la ley de 24 de junio y en razon á los méritos de equidad que para ello existían, no teniendo en cuenta quien sea el candidato por aquel distrito, ni en que éste sea ó no pariente del señor ministro de la Gobernacion, circunstancias que en ningún caso hubieran determinado la resolucioñ dictada, sino las razones alegadas por el interesado y comprobadas en el expediente mismo.

Copiamos de El Liberal:

«Aconsejamos á los republicanos, y sobre todo á los partidarios de la república unitaria, por la cual combato bajo los muros de Cartagena el general Lopez Dominguez, que le juzgan en adelante como monárquico, y solo como monárquico decidido. Porque se ha perpetrado alguna vez contra él la injusticia de apreciar actos suyos esperando que fueran otros, teniendo por republicano, aunque en la menor cantidad posible. Y así se juzga mal á cualquiera, porque se le juzga, no por lo que es, sino por lo que se supone que es, ó por lo que se queria que fuese.»

El general Lopez Dominguez, dicen sus amigos, combatió bajo los muros de Cartagena por el orden social, y entonces perturbado, y por la integridad de la patria, puesta en peligro por los cantonales.

Por lo demás, cada uno es dueño de forjarse las ilusiones que tenga por conveniente respecto á las ideas del general Lopez Dominguez, por más que ni los actos ni las palabras del distinguido jefe de la izquierda autoricen en modo alguno estas suposiciones que los izquierdistas juzgan por completo absurdas.

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22, duplicado.

La junta directiva de la asociacion de Proprietarios de fincas urbanas de Madrid se reúne mañana por la noche, para ocuparse de los incidentes promovidos con motivo de las comprobaciones de las ren-

tas de las fincas verificadas por la administracion, de cuyo asunto se ocupa también la Liga de contribuyentes.

En la madrugada de hoy fué detenido y puesto á disposicion del juzgado de guardia un individuo que faltó al respeto á un guardia del cuerpo de seguridad, á quien rompió el capote.

Parece que el detenido tenía no muy buenos antecedentes.

Telegráficamente han comunicado hoy al Sr. Cañamaque que los círculos Mercantil y de Recreo y los comités locales y provincial de Málaga, han proclamado su candidatura para la diputacion á Cortes por aquella circunscripción.

El Sr. Cañamaque se ha apresurado á contestar, de acuerdo con el Sr. Sagasta, que agradeciendo en cuanto vale la honrosa distincion con que le favorecen sus paisanos, no le es posible aceptarla por tener ya compromisos electorales contraídos en Gaucin, su distrito natural.

A nuestro colega El Globo, que ayer se quejaba de haber entrado en funciones varios Ayuntamientos del distrito de Casas-Ibañez, por las noticias que le daban desde Jorquera, le recomendamos que lea la real órden publicada en la Gaceta, de acuerdo con el consejo de Estado, sobre Alborea y Alpera, y se convencerá de que carece de razon para quejarse el posibilista á quien alude.

No se ha hecho otra cosa que cumplir las leyes, y se ha pasado tanto de culpa á los tribunales para castigar las infracciones cometidas en época anterior.

Más de veinte meses han estado sin cumplirse en la provincia de Albacete reales órdenes dictadas de acuerdo con el consejo de Estado.

No es exacto que se hayan separado abvitado peatonos y estanteros en la provincia de Albacete.

Se han separado varios que cumplían mal el servicio y otros que, siendo paisanos los colocaron los caciques, quitando á licenciados de buena historia militar, sin razon ninguna, por lo cual se ha repuesto á los últimos.

Esto es lo ocurrido, y nada más.

Esta tarde despues de cerrada la edicion de provincias recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Vigo, 9 (12:20 t.). Ha llegado á este puerto el vapor «Magallanes», que ha de conducir la expedicion científica á Panamá. Zarpará mañana con rumbo á Canarias.

Tiempo lluvioso. La salud de los expedicionarios excelente.—Mencheta.

El jueves á las nueve de la noche tendrá lugar en el círculo de la Union Mercantil, una conferencia que estará á cargo del Sr. D. Lorenzo Rubio, quien acaba de llegar de Rio Oro. Disertará sobre el tema «Nuevas posesiones españolas del Sahara.»

Las palabras del cardenal de Toledo, fray Zeferino Gonzalez, á los infantes doña Eulalia y D. Antonio, al terminar la misa de velaciones en la Real Capilla, fueron tan dignas y adecuadas al objeto, que hemos procurado recogerlas de testigo presencial, para conocimiento de nuestros lectores.

«El sabio y Santo Pontífice (dijo el cardenal á los recién casados) que hoy rige la Iglesia, despues de la Enciclica A Eterni Patris, que formará época en la historia literaria del catolicismo, publicó la Arcanum divinus scientie, en la cual espone la importancia moral, religiosa y político-social del matrimonio cristiano. Porque la verdad es que la condicion moral, religiosa y social de los Estados está en relacion con el modo de ser la familia. Un pueblo en que la familia sea cristiana en su constitucion, en sus costumbres, en sus aspiraciones y en sus obras, será un pueblo en que subirá al nivel de la moralidad pública, y privada, y en que se afirmará la paz y el orden, el trono y las grandes instituciones sociales.»

Y es que en la familia cristiana los esposos se aman, se respetan y ayudan; y el hogar doméstico viene á convertirse en altar de sacrificio, de oracion y de modestia: en la familia cristiana los padres deben criar hijos para el cielo, enseñándoles el santo temor de Dios, la obediencia á las leyes divinas y humanas, y padres é hijos marchan hacia Dios y su Iglesia Santa, constituyendo así base muy sólida de las instituciones sociales, y mereciendo bien de la religion y de la patria.

Y nadie estraño que yo recuerde aquí los altos deberes del matrimonio cristiano, que el apóstol San Pablo llamaba sacramento grande en Cristo y en la Iglesia, debe esta honra, que subirá al nivel de la moralidad pública, y de la dignidad eclesiástica, en cuya virtud, si la historia general de la Iglesia presenta al humilde guardador de ganados ocupando el sólo pontificado, al lado de los vastagos de la estirpe semirégica de los Médicis, la particular de la Iglesia española presenta la purpura cardenalicia pasando de los Menduza á los Cisneros, del gran procer de Castilla, al humilde fraile franciscano.

Por lo demás, felicitó á VV. AA., porque al acercarse á recibir las bendiciones del matrimonio cristiano, siguen los ejemplos de San

Fernando, de San Luis, y de los grandes emperadores de Austria, que fueron siempre amantísimos de la Iglesia, y el catolicismo contra los enemigos interiores y exteriores, como en nuestra patria Isabel la Católica, el solitario de Yuste y el fundador del Escorial.

VV. AA. conservarán en su corazón y en sus obras tales ejemplos, á través de las vicisitudes de la vida presente, y en sus aspiraciones á la vida eterna. Y por lo que hace á V. A., serenísima señora, recordará también que por algo ha sido bautizada en la pila en que lo fué el patriarca y fundador de los frailes predicadores, y que corre por sus venas la sangre ilustre de Santo Domingo de Guzman, huere por que á los ojos y en la balanza de Dios pesa más la sangre de los santos que la de los reyes.

Restáme sólo implorar las bendiciones del cielo sobre VV. AA., la real familia y la nacion española, en la que marcharon siempre unidas las glorias de la religion, de la monarquía y de la patria. Y concluiré con la palabra de la Escritura: «Que la paz de Dios, que sobrepasa á todo sentido, guarde y conserve sus corazones é inteligencias en Cristo Jesus, Señor Nuestro.»

Ha sido nombrado canónigo de Santo Domingo de la Calzada D. Iginio Andrés, y Diaz de Lecea, beneficiado electo de San Isidoro, de Leon.

Ha sido trasladado á Medina del Campo el juez de primera instancia de Arenys de Mar, D. Teodoro Martin.

Ayer se dijo entre los aficionados que el aplaudido banderillero Santos Lopez (Pulguita) habia dejado de pertenecer á la cuadrilla de Mazzantini, ingresando en la de Frascuelo.

Se ha establecido por indicacion del delegado de San Bernardino, Sr. Marchante, en el primer asilo del mismo, una clase de primera enseñanza, que desempeña gratuitamente el profesor D. Francisco Garcia.

Se han espuesto al público las listas rectificadas de concejales y contribuyentes que tienen derecho á tomar parte en la eleccion de compromisarios para senadores.

En el mes de febrero último ha satisfecho el Ayuntamiento por diferentes conceptos, 1.401.070'37 pesetas.

No es exacto que el juzgado de Buena Vista haya exigido una enorme suma, como algunos colegas han dicho, en concepto de fianza al protagonista del drama desvuelto en un hotel de la calle de Alcalá. La fianza ha sido solo de 2000 pesetas.

En el pleito que la Diputacion provincial sigue contra el señor duque de Tetuan y otros poseedores de terrenos sobre propiedad de los mismos, si bien dispuso preparar el recurso de casacion contra la sentencia de segunda instancia, que absolvía á los demandados, fué para estar en actitud de interponerle si el cuerpo de letrados de la Beneficencia evacuaba en este sentido el informe que se le reclamó. Pero como de siete señores letrados que componen el cuerpo seis emiten dictamen de conformidad y razonado, esponiendo su opinion de que el recurso no prosperaría, y hasta el letrado que opinaba por la interposicion espone temores de una condenacion de costas del recurso, en el supuesto de que la sentencia recurrida no se casase, la comision provincial ha acordado no utilizar el extraordinario recurso.

A este proposito debemos consignar que el señor presidente de la Diputacion provincial ha dispuesto que por la secretaria de la misma se faciliten á los representantes de la prensa cuantos datos y antecedentes consideren conveniente consultar, para que puedan formar cabal juicio é ilustrar la opinion en cuantos asuntos, asi en el orden administrativo como en el económico, se refieran á la gestion de los intereses provinciales.

Correo de teatros:

Con objeto de hacer más brillante todavía de lo que se pensó al principio, la próxima semana, sesion ultima definitivamente de la sociedad de cuartetos en el presente año, la cual se dedicará á Mozart; se ha cambiado el anterior proyecto de programa, habiéndose acordado que sean resueltamente las piezas que lo forman: un magnífico cuarteto para cuerda en si bemol, escogido entre los seis mejores suyos que dedicó á Haydn; una hermosa sonata en si bemol tambien, para violín y piano que ejecutarán los Sres. Monasterio y Pardo; y, finalmente, el bello quinteto en sol, que es acaso la mejor partitura de aquel eminente genio.

Los señores abonados á las sesiones anteriores tendrán reservadas hasta el jueves á la hora de costumbre sus respectivas localidades, pasado cuyo tiempo se dispondrá de las no renovadas, en favor de las muchas personas que desean no faltar á esta sesion escogidísima.

La sociedad de Conciertos de Madrid, que dirige el Sr. Breton, continúa verificando con el mayor interés y esmero sus ensayos en el salon Romero, proponiéndose conquistar mayores laureos, si cabe, que otros años en la opinion de los amantes de la música.

En la última sesion se ha ensayado una elegante partitura de Beethoven, para cuerda, y la nueva y gran rapsodia húngara de Olfman,

de gran efecto y gran dificultad de ejecucion en sus cuatro tiempos, que vienen á emular poderosamente con los de tan grandiosa de Liszt.

El viernes próximo tendrá lugar en el teatro de la Princesa el beneficio de la señora doña Clotilde Lombía, poniéndose en escena la comedia en tres actos de Alejandro Dumas (hijo), Mr. Alfonso arreglada á la escena española con el título de La vida de Lopez.

El sábado próximo se efectuará en el teatro Lara el beneficio de la señora Corriz, estrenándose las obras nuevas, originales de dos aplaudidos autores, tituladas La mano derecha y Cara y cruz.

Se ha dicho en estos dias por algunos periódicos que el Sr. Albeniz tomaria parte en los conciertos de la Union-artístico-musical que dirigirá el Sr. Espino; y competentemente autorizados podemos asegurar que no es cierto que dicho aplaudido pianista vaya á actuar en ellos. Donde es posible que lo verifique tal vez, será en los del Principe Alfonso, que estarán á cargo del Sr. Breton.

La compañía que actuaba en el teatro circo de Price ha sido reforzada con artistas ventajosamente conocidos del público, los que harán su presentacion el próximo sábado, estrenando una obra del maestro Suppé, que lleva por título Juanita, que si bien la partitura es la misma de la Doña Juanita, el libro entero está arreglado á nuestra escena por un aplaudido autor dramático.

El sábado de la presente semana tendrá lugar en el teatro Martin la inauguracion de la segunda temporada teatral. La empresa cuenta con obras nuevas de reputados autores y con artistas muy aplaudidos. Además tiene muy adelantados los ensayos de la nueva obra de D. Eduardo Navarro Gonzalvo, música del reputado maestro D. Manuel Fernandez Caballero, titulada Los dioses se van.

Con un completo lleno, que ha obligado á estar de pie á algunos espectadores, ha tenido efecto en esta tarde en el Salon-Romero, la tercera y última audicion del album régio, octava sesion profesional del corriente año, desempeñándose muy bien los trece números de que se componia el programa.

Las composiciones han sido: Dos melodías para piano; una meditacion para piano y otra para canto; un parce mlti para canto y piano; una plegaria para canto; un Ave María; una plegaria para coro de niños; un Agnus Dei; un estudio patético para piano; una fantasia fúnebre descriptiva, para piano; una melodía dramática, y finalmente, un motete á cuatro voces.

Estas composiciones pertenecen á los señores Larregla, Santonja, Brull, Escobar, Hernandez, F. Grajal (D.M.), el decano maestro Saldoni, Aguado, Arin, Asis de la Peña, Gonzalo, Santamarina y Pinilla; y el desempeño ha estado á cargo de los Sres. Larregla, Santonja, Godó, acompañados por el Sr. Hernandez; Brull y Ponsini, acompañados de los Sres. F. Grajal (D.T.) y Sarmiento. Srta. Posada, acompañada de los Sres. Saldoni y Almagro; el tiple de la capilla del canto sacro con 12 niños del Conservatorio, acompañados por los Sres. Aguado, Almagro, Sarmiento y Castro; la Srta. Agudo con coro de Srtas. alumnas del Conservatorio, acompañadas por el señor Arin; Asis de la Peña y Srta. Marron, acompañadas por el Sr. Escobar; Sr. Hernandez (D.A.) y Srta. Ortega, acompañados por el Sr. Santamarina, y por último, las señoritas Salvador, Ontiveros, Povo, Orduña, Moreno, Fernandez, Lizasoain, Zarco y Sauca, discípulas del maestro Pinilla, y los Sres. Donadio, Oliveres, Jover, Arias, Lopetegui, Blasco, Perostereña, Ilarraz y Pozas, acompañados al harmonium y piano por los Sres. Almagro y Albeniz, dirigidos por el Sr. Pinilla.

Todos, autores y actuantes, han sido muy aplaudidos y obligados á salir á escena, repitiéndose el coro de niños del Sr. Aguado. Pero la composicion de la tarde, en opinion de todos, ha sido el motete á voces solas del reputado profesor Sr. Pinilla; que ha sido despues felicitado en general.

La sesion ha sido muy agradable.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 34 cadáveres y cinco fetos.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado á las doce de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro de Madrid, 47 accidentes: 8 graves, 36 leves y 3 de pronóstico reservado.

Mañana se reúne en el Ayuntamiento la junta municipal á la una de la tarde, en segunda convocatoria.

En breve se anunciará de nuevo la subasta para la conduccion de cadáveres de pobres de solemnidad y judiciales al cementerio del Este.

Para discutir los presupuestos se citará esta semana á la junta municipal.

Ha salido el señor conde de las Almenas para Jaen con el fin de visitar su distrito electoral.

La goleta Caridad ha abandonado hoy las aguas de Cartagena, con rumbo á Barcelona.

Ha llegado á Madrid el ilustrado periodista andaluz D. Luis Garrido Latorre.

Hey han conferenciado largamente con el señor ministro de Marina los marqueses de Comillas y Sotolongo.

Continúa en el mismo estado el buque que embarrancó en la costa africana. Así lo avisa hoy el semáforo de Tarifa.

S. A. R. la infanta doña Eulalia ha regalado su regio vestido de boda á la Santísima Virgen de Atocha, siguiendo plañosa y tradicional costumbre de la real familia.

De dirigir la confeccion del manto se ha encargado la señora marquesa de Miraflores que, una vez terminado, lo entregará al P. Jimenez, rector de Atocha.

Mañana firmará S. M. la reina el decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, á D. Leopoldo Carvajal, marqués de Pinar del Rio, y presidente del casino Español de la Habana, que inició una suscripcion para fomentar nuestra marina de guerra.

El baile de niños verificado esta tarde en el teatro Real ha escitado á toda ponderacion. Caprichosísimos disfraces, á la par que ricos y elegantes, han presentado los bebés, sin duda alguna dirigida la confeccion por el capricho de sus mamás. Hemos visto á un niño vestido de general, que tal vez no encontró pareja y se lanzó al baile con otro niño de su sexo, el cual, disfrazado de ministro (aunque sin cartera), llevaba una careta que se asemejaba á un personaje del partido conservador. Es la pareja que más llamó la atencion, entre otras. Pierrotos, majas, caballeros y damas á los Luis XV, toreros, turcas, charras, Tenorios y otros trajes caprichosos se han visto, como ningún año.

A las cinco y media una nueva entrada se verificaba en el teatro. Toda la gente que se retiraba del Prado y Recoletos, y que queria que sus niños se lucieran, se aglomeraba á la taquilla del teatro en demanda de billetes.

La gran orquesta, dirigida por el reputado maestro Sr. Urrutia, ejecutó lindísimas piezas. A última hora la sala ofrecía un aspecto deslumbrador y brillante y las parejas se daban cita para el baile próximo, que se verificará el domingo de Piñata.

El gobernador de Barcelona acaba de descubrir una fabrica de moneda falsa con todos los utensilios precisos, como troqueles, punzones y reactivos.

Se han recogido sobre 5000 pesetas perfectamente falsificadas. Los autores, han sido detenidos. Los troqueles son de monedas de cuatro duros, dos pesetas, duro y peseta.

Mañana se reunirá el consejo de gobierno de la marina, bajo la presidencia del general Branger, y es muy probable que en esta sesion se adjudique la construccion del crucero de primera clase. Los consejeros señores Merelo y Canalejas, se hallan hoy algo indispuestos.

Un telegrama de Bilbao da cuenta del arribo á dicho puerto en una lancha de toda la tripulacion de la barca noruega San Rafael.

El capitán ha declarado que el buque se fué á pique frente á la luz de Cabo Machichaco.

Los republicanos progresistas.

A la hora de cerrar nuestro número continúan reunidos y en empeñada discusion sobre la conveniencia de pactar ó no inteligencias electorales con el Sr. Pi y Margall.

Se han declarado algunos candidatos sobre diferentes distritos, y gran parte de la tarde ha pasado en el examen de los incidentes electorales.

Respecto de la reunion de la asamblea, se ha dado el punto por discutido, pero no se ha tomado acuerdo hasta ahora. Se tomará al final de la sesion.

Si no ocurren incidentes de última hora, se acordará aplazar la reunion de la asamblea, segun opinan el Sr. Figuerola y los amigos del Sr. Salmeron.

Y luchar por Madrid, con las candidaturas de los señores Salmeron y Figuerola. En la próxima edicion daremos cuenta precisa de lo acordado.

A la junta han asistido todos los individuos citados, y todos permanecerán reunidos hasta que se termine, porque es posible que sea muy empeñada alguna de las votaciones que han de recaer.

De mañana á pasado saldrá para Lourizan el Sr. Montero Rios. Durante su ausencia se encargará del ministerio de Fomento el Sr. Gamazo.

Las máscaras han sido pocas en el día de hoy. La afluencia de gente numerosísima.

El paseo mejor era el Retiro, donde no habia un alma.

Esta tarde recibimos de la casa Marks, de Londres, el siguiente telegrama con el último precio del 4 por 100 español en la Bolsa de aquella capital:

Londres, 9 (5:40 tarde). El 4 por 100 español, 58'50.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

D TORCHATO TARRAGO Y MATEOS

que en un instante aparecen modestamente cubiertas.

No dejaban de interesar las noticias suministradas por el cicerone ruso á nuestros curiosos viajeros, los cuales seguían entreteniéndose con todos los objetos que se presentaban á la vista.

Habiendo avanzado algunos kilómetros más á fin de contemplar la imponente altura del Kliuteoshaia-chapka, penetraron en un gracioso valle en cuyo fondo se descubria un estenso edificio, cuya arquitectura contrastaba con la semi-salvajería de los demás edificios del pais.

«¿Qué morada es esa que se descubre al través de los arboles?—preguntó miss Edhita al cicerone ruso.

«Es un convento, señorita,—contestó éste.

«¿Un convento en el Kamchatka!

«Así como el espíritu de la administracion rusa invade estos paisés, de la misma manera la religion griega llega hasta aquí en alas de su fe para fundar monasterios. La prueba la tenéis á la vista. Ese convento se encuentra bajo la advocacion de San Sergio, que es uno de los protectores de la santa Rusia, y dicho convento ha adquirido una reputacion extraordinaria desde que se salvó por un milagro de un incendio espantoso.

«¿Podríais referirnos ese portentoso—preguntó Mr. Walpole con cierta sonrisa de incredulidad.

«Con mucho gusto, caballero,—replicó el ruso.—Figuraos que hace unos tres ó cuatro años, una chispa de fuego desprendida del volcan Kliuteoshaia-chapka, hubo de caer en esas praderas, verdes hoy, que se descubren á nuestra izquierda. La chispa inflamó las secas hierbas de la espesada llanura, y al punto se declaró un incendio voraz en toda ella. Soplaban

á la sazón un fuerte viento Oeste, y en su consecuencia, arrastradas las llamas con direccion al convento, convirtieron toda la llanura en un inmenso lago de fuego. Era de ver aquel horrible espectáculo.

De los espesos matorrales encendidos salian huyendo hombres, fieras y animales de todas especies para salvarse, obedeciendo á un supremo instinto de conservacion. Las llamas rugian y avanzaban entre negras columnas de humo, y era evidente que el convento de San Sergio se veria muy pronto envuelto por ellas. Atarbulados los monjes ante semejante peligro, tocaron la campana de la torre en demanda de auxilio; mas no bien se dejó oír la voz del religioso metal, cuando cambió el viento de repente en sentido contrario, y á causa de este milagro el convento se salvó de una destruccion segura y eminente.

Reinó un momento de silencio al oír la explicacion del ruso, hasta que mister Walpole volvió á decir:

«Os agradezco vuestra explicacion, pero yo como hombre práctico no he concebido todavía bien la utilidad de esos edificios.—Cuestion es esa,—contestó Killarney—que es objeto de muchas controversias y de muchas opiniones. ¿Pero queréis saber lo que es un convento?

«Lo desearia.

«Pues voy á explicároslo con las siguientes hermosas frases de Victor Hugo: «Unos cuantos hombres se reúnen para vivir en comunidad. ¿En virtud de qué derecho? En virtud del derecho de asociacion.»

«Viven encerrados. ¿En virtud de qué derecho? En virtud del derecho que tiene todo hombre para abrir ó cerrar su puerta.

«No salen nunca. ¿En virtud de qué derecho? En virtud del derecho que tiene el hombre para ir y venir libremente, lo que implica el derecho de quedarse en su casa. ¿Y en su casa; ¿qué hacen?

«Hablan en voz baja, bajan los ojos, trabajan. Renuncian al mundo, á la vida de las grandes poblaciones, á la sensualidad, á los placeres, á las vanidades, al orgullo, al interés.

«Van vestidos de tosco paño ó de tosca tela. Ninguno posee nada. El rico se hace pobre al entrar allí, porque lo que tiene lo dá á todos. El que era lo que se llama noble caballero y señor, es igual al que se llamaba villano.

«La celda es igual para todos. Todos pasan por la misma tonsura, llevan la misma capucha, comen el mismo pan negro, duermen en la misma paja, mueren en la misma ceniza, llevan el mismo saco a la espalda, la misma correa á la cintura. Si determinan ir descalzos, todos van descalzos.

«Entre ellos podrá haber un príncipe, pero este príncipe será una sombra como los demás. Allí no hay títulos; hasta los apellidos de familia desaparecen, sólo son conocidos por el nombre.

«Todos están encorvados bajo la igualdad del nombre del bautismo. Han disuelto la familia carnal y constituido en su comunidad una familia espiritual. Los parientes son todos los hombres; socorren á los pobres y cuidan á los enfermos; eligen aquellos á quienes han de prestar obediencia, y unos otros se llaman hermanos. Aquí me interrumpen diciendo:

«¿Pero ¿este es el convento ideal!

«Basta que sea el convento posible para que sea el que debe considerarse.

«Prescindiendo, pues, de la Edad Media, del Asia, de la cuestion histórica y política; considerando esta cuestion bajo el punto de vista estrictamente filosófico, fuera de la esfera de la polémica militante, y con la condicion de que la vida doméstica sea absolutamente voluntaria y solo entren en ella los que tengan vocacion, miraré siempre las comunidades religiosas con atenta gravedad, con deferencia en algunos puntos. Donde hay comunidad hay asociacion; donde hay asociacion hay derecho. ¿El monasterio es el producto de la fórmula igualdad, fraternidad?

«¿Que espléndidas trasfiguraciones realiza! La libertad basta para convertir el monasterio en republica.

«Digamos aun algunas palabras.

«Culpamos á una religion cuando está saturada de intrigas; despreciamos lo espiritual cuando se opone á lo temporal; pero honramos en todas partes al hombre que medita.

«Saludemos al que se arrodilla.

«La fe es necesaria al hombre. ¡Desgraciado el que no la tenga!

«El hombre no está desocupado cuando se extasia, porque hay trabajo visible é invisible; trabajo material é inmaterial.

«Contemplar, es trabajar; pensar, es hacer. Los brazos cruzados, trabajan las manos juntas, hacen. La mirada que se dirige al cielo, es una obra.

«Thales estuvo cuatro años inmóvil. Thales fundó la filosofía.

«Para nosotros, los cenobitas no son ociosos; los solitarios, no son holgazanes.

«Pensar en la sombra, es una cosa grave.

«Sin debilitar en nada lo que hemos dicho, creemos conviene á los vivos el perpetuo recuerdo de la tumba, y en este punto el sacerdote y el filósofo están de acuerdo. Morir tenemos, el fundador de la Tra pa contestó á Horacio.

«Mezclar con la vida alguna idea de la muerte es la ley del sabio; mas tambien es la ley del asceta: ambos convergen en este punto.

«Hay un crecimiento material, le queremos; pero hay tambien una perfeccion moral, la respetamos.

«Las personas irreflexivas y ligeras se dicen:

«¿De qué sirven esas figuras inmóviles contemplando el misterio? ¿Qué es lo que hacen!

«¡Ah! En presencia de la oscuridad que nos rodea y que nos espera, sin saber lo que hará de nosotros la dispersion inmensa que nos aguarda, les responderemos:

«No hay quizá cosa más sublime que la que hacen esos seres.

«Y añadimos:

«No hay quizá trabajo más útil.

«Mucha falta hacen los que oran siempre para los que no oran nunca...»

Esta explicacion de Killarney agradó á

todos, conviniendo desde luego en ir á visitar el monasterio que tenían á la vista. Los monjes nos recibieron con sin igual agrasajo, ofreciéndonos todo género de obsequios.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 10 ALMANAQUE SANTOS DEL DIA... Miércoles de Ceniza... San Meliton y compañeros mártires...

En las Carboneras, el quinario de desagravios... En el Cristo de la Salud concluyó por la tarde, predicando el Sr. Guizarró...

En la iglesia de San Ignacio se celebrará en este año una solemne novena al glorioso patriarca San José... En la parroquia de San Martín dará principio el 11 del actual la solemne novena que la asociación Josefina...

El ejercicio de la preparación para la buena muerte, que dirigirá el señor rector, licenciado D. Victoriano Biscoe...

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 9. ULTIMOS PRECIOS DEL 8. DEL 9. 4 por 100 interior... 59-35 59-80...

ESPECTACULOS PARA EL 10. TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 110 de abono...

SE NECESITA UN DEPENDIENTE con garantía, para un cargo de poco trabajo pero de mucha sujeción...

GRAN ALMACEN DE CARRUAJES. CABALLOS DE VENTA. DON MARTIN, 57 (Barrio de Argüelles).

BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y REGREO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Advertimos a los muchos suscritores que nos piden los tomos I de los Romanes Históricas...

Vino de Peptona Péptica de Chapoteaut. Farmacéutico de 1ª Clase, en París. Nutrir los enfermos y los convalecientes sin fatiga del estómago...

Tercer aniversario. D. SEBASTIAN ANTONIO CUERVAS. Moix, coronel retirado, falleció en San Sebastián el 40 de marzo de 1885.

EMULSION ANGULO. Medicina agradable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos, reconstituyente por los mejores médicos...

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapicería y colgaduras hay gran surtido de alta novedad...

RETRATOS. El mejor recuerdo de Carnaval. Especialidad en los de niños. J. Gutierrez, Ancha, 4.

Los señores suscritores que deseen se les remitan certificados mandarán, al mismo tiempo que el valor de los libros, el importe del certificado...

IMPORTANTE. La gran fábrica de vino de la calle del Sur núm. 22, que fué de D. Vicente Morales...

CAMAS DE PALOSANTO. Para casa de los padres jóvenes, leche fresca, Palma Alta, 23, cajería.

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor DON FRANCISCO SANCHEZ GOMEZ, coronel que fué del cuerpo de E. M. de ejército, que falleció el día 10 de marzo de 1884.

SE DESEA EN LOS principales puertos de mar agentes para la venta del baño Van Speybrank para carreras de buques...

PICON DE ORUJOS. Combustible inmejorable para las copas y braseros. Venta por vagón completo...

MALES VENEREOS. CONSULTA. Corredora Alta, 6, pral. GRAN ALMONEDA POR TRES DIAS, Carrera de San Jerónimo, núms. 5 y 7, pral.

PASTOS Y LEÑA. Se arriendan los de la dehesa de la Muñoz y se vende leña en gavillas y por arroyos...

LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO. tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia...

te arrugada, sus ojos pequeños, su nariz semítica, su boca grande y de labios delgados, sus mejillas aplastadas y su barba afektada y saliente...

«Esta carta os lo explicará mejor que yo», contestó el mandadero. «Y le entregó una que Van Speck le dirigía. «Wiertz leyó: «Caballero: No me gusta que nadie se mofe de mí, y no tolero burlas...

«La obra no tardó en llamar la atención. Los curiosos se fueron agrupando delante del escaparate, y entre los que acudieron hubo algún amigo del notario que de seguida le conoció y fué a darle cuenta de lo que ocurría.

«Quince mil francos! ¡Vamos estais loco. «Pues no admito por el ni un céntimo menos. «¿Dios al diablo. «Y el notario salió sin decir más palabra: pero fatalmente fué a parar a la calle donde su retrato estaba expuesto.

ferir el monje, produjo, como era consiguiente, vivo interés en todos los que le escucharon; y como quiera que pensaban visitar todavía alguna cabana de los kamtschadales, se dirigieron a una de ellas luego que salieron del convento ruso.